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MATEMATICAS (Mayores de 25 afios).

Ejercicio 1. -

a) [5 puntos] Sabiendo que A y B son angulos del segundo cuadrante y que sen A = Q ycosB = — !

2 ]
calcula cos(A + B) y sen(A — B). .

b) [5 puntos] Expresa como un tinico radical 2v8a3 — v/288a3 + 3v128a3 — V7243 — 2v/ 32a3, siendo a un
ndmero real positivo.

a)
2
COSA=+y1-serfA=-_[1- Q =— 1—2=— 2__V2
2 4 4 2
=
2
senB=+y FcosB=_[1- ) 1—1: 3_+3
4 4 2
V2 (1) V243 V2 B _+2-46
B AsenB=| —— - |- ==
cos( A )3=cos Ros senAsen ( 5 5 > 5 PR n
2 ( 1 2)4/3_ V2 6 _6-42
B- AselB=—10[0--—-|-| —— |I—=——+—=
sénA )3= senAklos B-cos Asen ZEE 2) [ 2] 5 PR n

b)
Doal 2 12ad/ 2a+ 318143/ 2a— 608/ 2a- 24@R/2a =
= e/ a 128/ & 224y 2 Bad a- Ba/ a=anl/ alf 4 12 24 6-8=2al/2a=

= 482 [Pa =+/8a°

Ejercicio 2. -

a) [5 puntos] Resuelve la ecuacién In2 + In(11 — 22) = 2In(5 — z), donde Inz representa al logaritmo
neperiano de z.

2 -
b) [5 puntos] Calcula lim <2n >l 2B 1>.

n—+o00 20 3n+1

a)
in[20h1- x2)| = In(5-xP = 2if11- )= (5-x) = 22- 2 = 25-10x+ ¥ = 3¢ - 1x+3=0=
_10+8 _

= 3
_ _ _ 10+/64 X="%
A=(- 15- 433 100-36=64= x=""_—=1 5 2 ,
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Continuacion del Ejercicio 2

b)
(20741 3°-1)_o o _(af+3(d+)-anfa-1) 67+ 2P+ 3n+1-6n’ +2n
el 20 3n+1) o w e 2n(3n+1) N 6n” +2n
n’ 1 5.1 5.1
o4+l 2n +5n7+ﬁ_. 2+E+F_2+g+m_2+0+0_2_1
S e ean ne = 2 2 7 6+0 6 3
e 6n°+2n PSP B+ 6+—
n n n 00
Ejercicio 3. -

a) [5 puntos] En un mismo grifico, representa las dos pardbolas de ecuaciones y = 2%, e y = 2 — 2,
respectivamente.

b) [6 puntos] Calcula el drea de la regién del plano limitada por las graficas de las parabolas del apartado
anterior.

a)

b)

x*=0=x=0

X2-2=0=> X =2 x=+J/2 > x=—2
X=+/2

{ = %= f(- ¥=(- ¥? = x* = f(x)= Simétricorespect@OY

§d ¥=2- x= d- ¥=2-(- ¥* =2- ¥ = g(x)= Simétricorespect@OyY
Hallaremos lamitaddelarea

A:f(z— %) dx—fxz dx:f(Z— 2 ) dx= 2(fx]}? —zgézﬁﬁ]f —» 2—0)—§[ﬁ\/§_03)
0 0 0
AZZB/_—gBL/_=§BL/§:> AreatotalzZDAzzég/_:%uZ

CorteconelejeOX = y=0=
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Ejercicio 4. -

2 — —_— ——;
a) [5 puntos] Calcula y simplifica: Lk PR 1 4 B
x—3 x a2
b) [5 puntos| Calcula las dimensiones de un solar rectangular que tiene 140 metros de perimetro y 50

metros de diagonal.

a)
2(% - I+ x(x= D (x=+(3-%) (x=3) _ £-2 &+ X - 3x= x+ I+ 3x-9-x* +3x _
x*(x-3) - x*(x-3) -
X=3%+6x-9+ X —-4x°+3x _ X'+ X -7x"+9%%-9
- 2 (x-3) - 2 (x-3)
Factoricemosx' — 7x° + 9x -9 = Posiblesraices= +1,3,9= Nosguededescompone
b)

Siendo L y H los lados del rectangulo
{ 2+ H =140=2(L+H)=140= L+H = 70= L =70-H

50=+/12+H? =50°= L%+ H? = 2500= L* + H’
2506= 7G ~140H +H?+H?* = 2H?*-140H + 4900 2506= 0= 2H? -140H + 2400=0=
AH? - 704 +1200=0= H? - 704 +1200=0=A=(- Yo- [@111208 4906 48001002 0=

=2500=(70-H)* +H? =

_70+10 _ _ _
20610 |H= = 40m=> L = 70- 40=30m
H= = 70-10
20 H = =30m= L= 70-30=40m
Ejercicio 5. -

Dado el tridngulo de vértices los puntos del plano A(—1,1),B(2,2) y C(0,5).
a) [5 puntos] Encuentra la ecuacién de la recta paralela al lado AB que pasa por el punto C.

b) [5 puntos] Encuentra la ecuacién de la mediatriz del segmento de extremos A y B.

a)

. _Ys~Ya_ 21 _1 21 _ _
PendientedeAB=> m,, = = === 5= x- 0= 3y-15= x=> x—-3y+15=0
Rt ) - e S x-0= 3y cY

b) Es una recta perpendicular a la recta AB y que pasa por el punto medio de Ay B

a)
. L 1 1
endientdelamediatriz> m=—-———=->-=-3
mAB }
3
P X_—1+2_1 :>y—2=— Eéx—%): - 3=—3[62x—1)
; 2 2
Puntonedio= y—ﬂ —E
2 2

Y- 3= - 6+ 3= 6x+ 2y—6=0



IES Mediterraneo de Malaga 2009 Juan Carlos Alonso Gianonatti

Ejercicio 6. - .
Dada la funcién f definida para los nimeros reales =, z # 1 por f (@) = L =
€r —

a) [5 puntos] Determina los intervalos donde es creciente la funcién f y donde es decreciente.

b) [5 puntos] Determina las asintotas de la grifica de f.

a)
)2 oy 2 2 _ _
f'(x)=252x(x 1)2 X =252Xz 2X2 X o 2)2( :ZE(X 2))2( = Qecimienb= f'(x)>0=
(x—l) (x—l) (x—l) (x—l)
2>0= 0OxOO
x>0

X—=2>0=>x>2

(x-1° >0= 0Ox00
— 00 0 2 00

2>0 (+) (+) (+)

x>0 (-) (+) (+)

X>12 (-) (-) (+)
(x-1)°>0 (+) (+) (+)
Solucion (+) (-) (+)

Creciente DXDD/(X< O)D(X>2) Decreciente [IX[1[] (O< X<ZI)D(1<X<2)
b)
_ _ o 2 . of ) . ~
x-1= 0= x=1= f(1)= 1= = SinSolucion=> Asintotavertical=> x=1
Asintotashorizontats
2

L 2% o 2; g2 222

y=lim 1 X'Toi i—;m}_i—i_i—o_o—B: inSolucién
)(2 X2 X X2 o0 00

X
Ciim 2 2 ® _im ' —fim_2 =2 - 2 _2_ sinsolucién
PR —e R T TRT 1 1 1 0-0 0
)(2 X2 X X2 —00 00

Na@xisteasintotahorizontalcuandox — —oo
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Continuacion Ejercicio 6
b)Continuacdn

2
x-1= 0= x=1= f(1)= iﬂl :%: SinSolucién= Asintotavertical= x =1
Asintotasoblicuas
2% 2x2
2 )
m=tim i XL iy 2 _® i T 2 2 2 2,
e X oxee X et =X o xee xt X oxee, 1o, 1 1-0 01
x* X X o0
5 X
2 2 Hy2 —
n=lim [ ()-my=tim [ 2 —2x | =lim 272X *F2X iy 2X P o X =gy 2 = 2
Yoo X 00 X_l X 00 X_l X - 00 X—l 00 Xaool_} Xaml_l 1_0
X X X
Existeasintotaoblicua y = 2x+ 2, cuandax — o
2x° 2x2
X , X
m:nmﬂnmx—‘l:nmfizﬁznm X o 2= 2 = 2 22,
e X e X e =X e eyt x o=, 1o, 1 1-0 1
2 X2 —

2i
) . 2x2 . 2X oo . 2 2
n=Ilim | f{x-mx=Ilim| —-2x|=lim —=—=lim X_ = lim = =2
Xa—oo[ (X) >4 Xa—oo(x—l J X - —00 X—l 00 Xo—00 X 1 X - —00 1 1_0

Existeasintotaoblicua, y = 2x+ 2, cuandax — —





